



缪晴辉

合伙人

工作经历

缪晴辉律师于 2011 年加入君合律师事务所，是君合特殊机会投资业务组的主管合伙人。在加入君合之前，缪律师在中国华南地区一家领先的律师事务所执业 15 年，是该所的创始合伙人、管理合伙人和首席合伙人。

缪晴辉律师于 1994 年取得中国大陆律师资格，于 2005 年取得香港地区律师执业资格，同时在两个法域执业。

缪律师执业 30 年以来，在银行金融、夹层融资、结构性融资、特殊机会投资、不良资产处置、困境企业并购重组、外商投资、公司与并购、房地产等领域积累了非常丰富经验；担任多家大型国有企业、金融机构、国际投行、境内外私募基金、跨国公司、以及房地产开发商的法律顾问，尤其擅长处理复杂及疑难非诉讼项目，完成了诸多国内未有先例的创新法律服务。

在特殊机会投资领域，缪律师自 1999 年四大资产管理公司设立之初即开始在中国金融不良资产市场领域执业，是该领域的先行者和领先律师。缪律师多年担任金融资产管理公司的常年和专项法律顾问，协助其完成了大量不良资产收购、不良资产转让、债务重组、债转股、以物抵债、法拍、企业重组、上市公司破产重整的投资与配资及共益债、困境地产盘活等项目。与此同时，缪律师亦代表包括贝恩资本、橡树资本、黑石、鼎晖投资、博龙资本、TSSP、ADM、伊藤忠等国际知名特殊机会投资基金积极参与中国特殊机会投资，协助客户完成了大量不良资产收购和困境企业收购重组业务。缪律师带领团队依托深厚的法律功底、敏锐的市场洞察力、以及创新解决问题的能力，完成了诸多行业内的标杆项目，包括：代表金融资产管理公司完成了中国第一单利用外资处置不良资产的交易；代表外资基金完成中国第一单以买断方式收购不良资产的交易；协助客户设立多家外商投资资产管理公司；协助鼎晖设立人民币特殊机会基金和美元特殊机会基金（QFLP）并协助基金完成募集和投放；完成一家困境信托投资公司的重组和重新登记；完成北京地区首单跨境不良资产转让等。缪律师在该领域经办项目的账面金额累计达数千亿元人民币。

公司及并购业务亦是缪律师的主业之一。缪律师担任多家财富 500 强跨国公司的法律顾问，为其在华投资、并购和日常经营提供了大量法律服务；亦为国有企业和民营企业在海外设立自由贸易区和产业园、开设公司、以及收购境外企业提供全程法律服务。缪律师在绿地投资、股权收购、资产收购、公司合并、困境企业收购重组、中国企业海外投资并购、公司增资、减资、清算注销等方面均积累了非常丰富的经验，所涉及的产业广泛，包括金融和类金融（信托公司、证券公司、小贷公司、融资租赁公司、资产管理公司）、能源（石油、化工、电力）、快消品（食品、饮料、糖果、宠物饲料）、直销行业、电子零部件、汽车零部件、展览业、房地产业等。

在房地产领域，缪律师协助客户完成了过百单房地产收购项目，业态包括住宅、酒店、购物中心、文旅项目、物业管理公司等；完成了一单收购 A 股房地产上市公司控股权项目；熟悉城市更新政策和实践操作；在不同城市处理过多单国有土地征收补偿和协商补偿、土地置换、厂房搬迁项目；代表客户以 TOD 方式参与轨道沿线房地产开发项目；为商业物业管理公司提供常年法律顾问服务；代表融资方为房地产公司提供银行贷款和夹层融资法律服务等；代表地产基金和夹层基金就商业地产项目的收购及投融资业务提供法律服务；完成了多单通过收购不良债权后再以物抵债获得不动产的项目；为客户参加法拍不动产提供法律服务；为资产管理公司重组和重整困境房地产企业和烂尾楼项目提供法律服务。目前，缪律师作为太古地产的法律顾问，正在为广州聚龙湾太古里项目的开发、建设和运营提供全程法律服务。

缪律师获得的荣誉包括：ALB 中国十五佳并购律师； ALB 中国十五佳女律师；钱伯斯公司/商事：东部沿海（广东）榜单上杰出律师；《法律 500 强》亚太榜单上“重组与破产”、“房地产与建筑工程”、“银行与金融”领域的推荐律师；《商法》The A-List 法律精英、Corporate INTL 授予的中国最佳公司及破产律师大奖、法倦会名律堂公司商事优秀律师、广州市律师协会颁发的“业务成就奖”。缪律师还连续多年被广州市国际投资促进中心（广州市政府属下唯一的非盈利性专业投资促进机构）聘请为专家顾问。

教育背景

缪晴辉律师分别于复旦大学和中山大学获得法学学士学位和法学硕士学位；并获得英国法律大学颁发的研究生文凭（CPE/PgDL），以及香港大学颁发的法律专业文凭（PCLL）。

职业资格

中国律师执业资格；香港地区律师执业资格。

工作语言

中文（普通话和粤语）、英语

电话（上海）：+86 21 2208 6350

电话（广州）：+86 20 2805 9088

传真（上海）：+86 21 5298 5492

邮箱：miaoqh@junhe.com

业务领域：

特殊机会投资

公司与并购

房地产和建筑工程